

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
№ 15 (2819) | Четверг, 12 апреля 1945 г. | XV -й год издания
Выходит по четвергам | Цена номера 15 коп.

Ширится социалистическое соревнование

Ежедневно с фронтов Великой Отечественной войны приходят радостные вести. Славная Красная Армия завершает полный разгром немецких захватчиков.

В ответ на успехи Красной Армии среди колхозного крестьянства страны прокатилась новая широкая волна социалистического соревнования за образцовое проведение весеннего сева и всех сельхозработ 1945 года. Не остались в стороне от этого движения и труженики нашего района. Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, агрономы, механики, все работники сельского хозяйства района подхватили призыв кубанских хлеборобов и активно включаются во Всесоюзное Социалистическое соревнование за получение высокого урожая в 1945 году.

В мыслях колхозного крестьянства, как и всего советского народа, одно желание: быстрее разгромить немецко-фашистских разбойников, сполна отомстить им за все их злодеяния. Колхозное крестьянство работает не покладая рук в тылу. Не жалея своих сил и средств, оно ежедневно кует победу над врагом. Социалистическое соревнование ширится. Работники сельского хозяйства берут на себя новые высокие обязательства. Они желают дать стране и фронту боль-

ше продуктов сельского хозяйства.

Обращение кубанских колхозников обсуждается на общих колхозных собраниях, в бригадах и звеньях. В ходе обсуждения обращения колхозники колхоза им. Сталина, Пойского сельсовета взяли на себя новые высокие обязательства. Они решили в 1945 году собрать по всем культурам высокий урожай, а ржи и пшеницы не менее чем 14,5 цент. с га. Этот колхоз из года в год добивается успехов. Но в районе есть ряд отстающих колхозов.

Социалистическое соревнование должно сыграть роль подтягивания отстающих до уровня передовых. Им надо руководить повседневно, а не от случая к случаю. В ходе соревнования требуется помогать всем соревнующимся выполнить взятые на себя обязательства, глубоко изучать опыт передовиков, сделать его достоянием масс.

На колхозных полях начался весенний сев.

Товарища колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, агрономы, механики, все работники сельского хозяйства! Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне! Дадим стране и Красной Армии больше хлеба, мяса, овощей, поможем ускорить разгром гитлеровской Германии!

Покончить с недооценкой финансовой работы

Своевременное выполнение финансовых обязательств перед государством всегда являлось одной из важнейших военно-хозяйственных задач.

План мобилизации средств I квартала районом выполнен на 105 проц., в том числе по налогам на 118 проц., по госстраху — на 79 проц., по райсберкассе — на 70 проц.

Ряд сельских советов района имеет серьезные успехи в финансовой работе. Хорошо работали по выполнению финплана I квартала сельские советы: Романовский (председатель т. Зювин, налоговый агент т. Курцева), Кудеяровский (председатель т. Кадыева, налоговый агент т. Власова). В этих сельсоветах финансовый актив под руководством исполкомов сельсоветов и партийных организаций проводит среди населения большую массово-разъяснительную работу по мобилизации средств.

Следует отметить также удовлетворительную работу сельских советов Т. Майдакского (пред. т. Агапов, налоговый агент т. Данилова), Пойского (пред. т. Костин, налоговый агент т. Петришина), Мерлиновского (пред. т. Тарбушкин, налоговый агент т. Куприхина). Эти сельсоветы неплохо организуют работу по выполнению плана мобилизации средств II квартала.

Однако, в целом по району финансовый план II квартала выполняется неудовлетворительно.

Такие сельсоветы, как Ст. Иванцевский (пред. тов. Новаев, налоговый агент т. Казаков), Неверовский (пред. т. Зобов, налоговый агент т. Шумилова), Санковский (пред. т. Соколов, налоговый агент т. Янченкова), Печинский (председатель т. Конкин, налоговый агент т. Бобнева), Лукояновский (пред. т. Волкова, налоговый агент т. Комкова) не выполнили финансовый план I квартала и продолжают плохо работать во II квартале.

В чем причины плохой финансовой работы в этих сельских советах? Причины только в том: здесь финансовый актив не работает. Массово-разъяснительная работа среди населения проводится от случая к случаю. Исполкомы сельских советов работу по выполнению плана мобилизации средств отдали на откуп налоговым агентам.

Покончить с недооценкой финансовой работы, рассматривать ее, как задачу большого народно-хозяйственного значения, тем более в дни решающих боев Красной Армии с гитлеровскими захватчиками, принять все меры для успешного выполнения плана мобилизации средств II квартала — таковы сейчас важнейшие и неотложные задачи финансовых работников, а также всех советских, партийных и комсомольских организаций.

В. Лемаев, заведующий райфо.

„Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего подъема.“

И. СТАЛИН.

На призыв кубанцев

Во всех бригадах колхоза «Победа», Кудеяровского сельсовета состоялось обсуждение обращения колхозников и колхозниц сельхозартели имени Красных партизан, Брюховецкого района, Краснодарского края.

При обсуждении обращения бригады включились в социалистическое соревнование и брали на себя дополнительные обязательства. В прошлом году наш колхоз своевременно рассчитался с государством по обязательным поставкам и дал сверх плана стране и фронту 50 цент. зерна.

Мы и в этом году не пожалеем сил для дела окончательного разгрома гитлеровских захватчиков. На призыв кубанцев ответим новым трудовым подъемом, образцово проведем весенний сев, вырастим в 1945 году высокий урожай.

Ф. Платонычев,
пред. колхоза.

Обязательства пойских колхозников

Горячо откликнулись колхозники колхоза им. Сталина, Пойского сельсовета на призыв кубанских хлеборобов. Они взяли обязательство в 1945 году снять урожай ржи и пшеницы не менее чем 14,5 цент. с га и картофеля — не менее 95 цент. с га.

Прошедший смотр готовности колхоза к севу показал, что здесь есть все возможности для того, чтобы быстро и доброкачественно провести весенний сев, собрать в 1945 году хороший урожай.

Колхозники колхоза им. Сталина приложат все силы для быстрейшего разгрома гитлеровской Германии.

В. Костин.

В колхозе имени Володарского, Ново-Александровского района, Ставропольского края, полностью восстановлены все животноводческие фермы, разоренные немцами.



На снимке: лучшая свиноводка О. Логачева получившая в 1944 году от 5 свиноматок 140 детенышей поросят.

Фото Г. Аракельяна,
Фотохроника ТАСС

Образцово проведем весенний сев

«Всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов» — такова главная задача, поставленная партией и правительством перед работниками сельского хозяйства в 1945 году. Первым шагом в разрешении этой важнейшей задачи является успешное проведение весеннего сева.

Государственная проверка готовности колхозов к весеннему севу показывает, что много колхозов неплохо подготовилось к севу, доделывает сейчас последние работы: еще раз очищают семена, часть семян обменивают на сортовые, усиливают уход за скотом, комплектуют звенья. Производственные, рабочие и агротехнические планы составлены. Дело за погодой: как только сойдет снег — колхозы могут организованно начать весенне-полевые работы. Так обстоит дело в колхозе им. Сталина, Пойского сельсовета, в колхозах Б.-Арского сельсовета.

Но наряду с этим есть в районе и такие колхозы, где подготовка к весне еще не закончена. В колхозах «Родина», им. Ворошилова (Н.-Иванцево), еще не организованы звенья. В колхозе «Рассвет», Салдамановского сельсовета не начинали ремонтировать сельхозинвентарь. В колхозах Саврасовского, В.-Вражского и Салдамановского сельсоветов недостает много семян зерновых и картофеля. В ряде колхозов нет большевистской заботы о живом тягле. В колхозе «Стахановец» из 18 лошадей 13 истощенных, в колхозе «Родина» из 13 лошадей 9 истощенных. Такие колхозы должны немедленно устранить все выявленные государственной проверкой недостатки, перестроить свою работу и встретить весенний сев в полной боевой готовности.

Все весенние работы колхозы района должны провести так, как этого требует передовая агротехника. А требования агротехники таковы: строго соблюдать севооборот, посеять каждую культуру по лучшим для нее предшественникам, строго беречь влагу. Для этого с первых дней выезда в поле сбороновать всю зябь, а перед посевом закультивировать. Весновспашка должна быть закончена в самые ранние сроки. Ввиду того, что в ряде колхозов

тяжелое положение с семенами, а для разбросного сева семян нужно на 18—20 процентов больше, то все сеялки в этом году должны работать от темна до темна. Для этого надо планировать работы на сменных лошадках.

Все семена до единого зернышка должны быть протравлены, причем протравлены не формально, а по-настоящему. Пшеницу нужно протравливать для семенных участков — термическим способом, для остальных посевов — сухим способом, овес — полусухим, просо — влажным.

Особое внимание надо обратить на яровизацию всех культур. Нужно добиться, чтобы всходы появились быстрее, чтобы они застали больше влаги в почве. А этого можно достичь только при яровизации. Сеять будем скоро, а овес проходит стадию яровизации 10—14 дней. Поэтому его надо уже закладывать.

Исключительную заботу должны проявить руководители колхозов о семенных участках. Под семенные участки должны быть отведены лучшие земли, они должны быть тщательно обработаны и засеяны сортовым зерном, яровым способом, в лучшие агротехнические сроки. Семенные участки должны быть закреплены за лучшими звеньевыми.

Перед работниками МТС встанут этой весной новые задачи. Необходимо с первых же дней сева дать полную нагрузку тракторам, добиться лучшего использования тракторного парка, повысить качество тракторных работ, выполнить в лучшие агротехнические сроки свои производственные обязательства перед колхозами. От агрономов требуется постоянное руководство, советы и помощь.

На успешное наступление Красной Армии мы должны ответить подъемом широких колхозных масс на борьбу за высокий урожай. Мы должны поддержать призыв колхозников сельхозартели им. Красных партизан, Брюховецкого района, Краснодарского края, который гласит: «Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 года». Образцово проведем весенний сев.

М. Зыряева,
главный агроном райзо.

В колхозах начались весенние полевые работы

Мало-Мамлеевский сельсовет

В колхозе им. Новикова посеяно 4 га. клевера. Подкормлено озимых 4 га. перепревшим навозом и 19 га. золой.

В колхозе «Красный богатырь» подкормлено навозом 4 га. озимых.

Больше-Арский сельсовет

В колхозе «Путь к социализму» проведена подкормка озимых навозом на площади 31 га. В колхозе им. 1 мая подкормлено перепревшим навозом 11 га.

Велико-Вражский сельсовет

Приступили к полевым работам колхозы В.-Вражского сельсовета. Здесь подкормлено перепревшим навозом 5 га. площади озимых посевов.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 апреля 1945 года.)

Войска 3-го Белорусского фронта, после двухдневных упорных боев, 9 апреля штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — **Кенигсбергом**. Кенигсбергская группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с командантом крепости генералом инфантерии Лян и его штабом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 92 тысячи немецких солдат и офицеров. В числе пленных четыре генерала. Захвачено более 2000 полевых орудий, 89 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. Противник потерял убитыми до 42 тысяч своих солдат и офицеров. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Войска 2-го Белорусского фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к заливу Путцигер Вик, севернее города Гдыня. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части захватили 3340 пленных и 239 орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, совместно с чехословацкими войсками, с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословацкий город **Ружомберок** — важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваг.

Войска 2-го Украинского фронта 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии — **Братиславой** — крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братиславу наши части взяли в плен 2500 вражеских солдат и офицеров.

Захвачены богатые трофеи, в том числе 150 полевых орудий, 82 паровоза, 1681 вагон, 71 склад с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Развивая успех, советские войска преодолели горы Малые Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом **Малацки** и вышли на реку Морава на фронте в 60 километров. Форсировав реки Морава и Дунай северо-западнее и западнее Братиславы, войска фронта наступают по северному берегу Дуная. Занят город **Гензеридорф** и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление на Венском направлении, заняли австрийский город **Баден**, перерезали автостраду Вена-Линц и вышли к Дунаю северо-западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену и ведут успешные уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, совместно с войсками болгарской армии, очистили от противника юго-западную часть Венгрии и вступили на территорию Югославии.

В результате наступления с 16 марта по 4 апреля войска 2-го и 3-го Украинских фронтов освободили от немецких захватчиков всю территорию Венгрии. Продолжая наступление, наши войска заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел **Чаковец**.

Отступая под ударами советских частей, противник несет огромные потери. За семь дней войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 36800 вражеских солдат и офицеров и захватили 240 самолетов, 414 танков и самоходных орудий.

За время с 3 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.

Борьба с пожарами

—дело всех трудящихся

С наступлением весеннего периода еще более ответственной становится задача строгого соблюдения правил пожарной безопасности на промышленных объектах, обобщественных колхозных постройках, в жилых домах и т. д.

Наступающий период требует от всех граждан аккуратного обращения с огнем, содержания в исправном состоянии всей системы отопления, очистки территорий, объектов и населенных пунктов от захламленности, иметь запас воды на случай пожара, содержания в исправности и в боевой готовности всего пожарнотехнического вооружения и инвентаря.

Борьба с пожарами — дело всех трудящихся. Поэтому каждому руководителю предприятия, учреждения, колхоза, каждому домовладельцу необходимо беречь социалистическую, колхозную и личную собственность от огня. Обнаруженные нарушения противопожарного режима необходимо устранять на месте, не ожидая, когда укажет на это пожарный работник.

Семенной фонд и сельскохозяйственный инвентарь должен быть исключительно безопасен от возникновения и распространения пожаров. Поэтому пользоваться в складах для освещения надо только исправными и остекленными фонарями. Категорически воспрещается хранение в зерноскладах легкорюющих жидкостей и материалов. На складах надо иметь необходимый запас воды и пожарного инвентаря, обеспечить их надежной охраной, главным образом, в ночное время.

Начальники ДПД, ПСО и все пожарные работники должны максимально взяться за противопожарную профилактику и массово-разъяснительную работу среди населения. Каждое возникшее загорание и пожар необходимо считать как исключительное происшествие.

Если партийные, советские и комсомольские организации помогут работникам пожарной надзора образцово организовать противопожарную охрану на объектах, нет сомнения, — мы добьемся снижения горимости и убыточности от огня в районе.

Ф. Городецкий, старший инспектор пожарной охраны РО НКВД.

Засейте тимopheевку

Задача усиления кормовой базы в условиях Отечественной войны приобрела особо важное значение. Поднять кормовую базу на более высокую ступень — значит усилить помощь нашей доблестной Красной Армии.

Среди трав, наиболее важных как кормовой продукт, большое место занимает тимopheевка.

Тимopheевка обычно возделывается не в чистом виде, а вместе с клевером или другими кормовыми травами. Тимopheевка принадлежит к числу влаголюбивых, но холодостойких кормовых трав, поэтому наиболее широкое распространение она получила в северной нечерноземной зоне.

К почве тимopheевка малотребовательна и плохо растет лишь на рыхлых, супесчаных и песчаных землях. Тимopheевка высевается под озимые или яровые хлеба рано весной. Норма высева на 1 га 16—18 кг., а вместе с другими травами 6—8 кг. Чистый посев тимopheевки лучше всего производить с осени одно-

временно с посевом озимого хлеба, так как в этом случае она дает удовлетворительный урожай.

При весеннем севе тимopheевка развивается более медленно и на следующий после уборки озими год не дает достаточно высокого урожая, а достигает высокого урожая лишь на второй год.

Уборка тимopheевки на сено производится, как только она выкинет соцветие, так как при запоздании с ее уборкой, стебли сильно грубеют и сено становится менее питательным и вкусным. Помимо этого, рано скошенная тимopheевка лучше отращивается. При возделывании тимopheевки на семена к ее уборке приступают в то время, когда покраснеют ее колоски. При уборке тимopheевки на семена необходимо принимать все меры к недопущению потерь, имея в виду, что тимopheевка сильно осыпается. На хорошо удобренных землях на одном месте тимopheевка держится в течение 5—6 лет.

Агроном Н. Ляпина.

Беседа врача

Септическая ангина

Септическая ангина — это тяжелое, часто смертельное заболевание. Причиной его является употребление в пищу перезимовавшего в поле под снегом, на корню, в валках и в виде обломанных колосьев зерна или продуктов, полученных из этого зерна (хлеб, каша, лепешки).

Доказано, что ранней весной в таком зерне развиваются особого рода грибки, которые выделяют сильный яд (токсины). Этот яд очень стоек. Высокая температура не обезвреживает его. В зернышках он может сохраниться около года.

Заболевание начинается через 2—4 недели после употребления в пищу продуктов из перезимовавшего под снегом зерна. В первую очередь страдают кровеносные органы — костный мозг. Количество кровяных шариков, особенно белых, катастрофически уменьшается. Поэтому защитные силы организма падают. Развиваются явления ангины и сепсиса (общего заражения крови). Начало заболевания — часто острое жжение во рту, рвота и головная боль. Потом развиваются явления ангины. Температура поднимается до 38—39 градусов.

В глотке, на миндалинах, появляются налеты грязнобурого цвета. Эти налеты представляют

собой омертвевшую слизистую оболочку — некроз ее. В течение 2—3 дней некрозом захватывается вся глотка. Присоединяются кровотечения из носа и горла. Одновременно бывают кровоизлияния на коже в виде пятен величиной от просыпного зерна до копейки монеты. Начинаются высыпания на груди, потом на шее, лице и конечностях. Часто сыпь покрывается ранней ангины и появления температуры. Без лечения больные септической ангиной на 5—6 день умирают.

Следовательно, перезимовавшее под снегом зерно является смертельным ядом. А поэтому сбор его категорически запрещается. Для предупреждения заболевания септической ангиной председатели сельских советов и колхозов совместно с медицинскими работниками должны выявить в каждом колхозе и взять на учет участки с необраным или плохо убраным зерном и принять меры к тому, чтобы это зерно не собралось населением и не употреблялось в пищу.

Всех подозрительных и больных септической ангиной надо немедленно госпитализировать в больницу, так как рано предпринятое лечение ведет к выздоровлению.

Врач Н. Тараканова.

Маленький фельетон

Недоразумение

Рассказывают, что один работник на вопрос, почему он за сутки ничего не сделал, с невозмутимым спокойствием ответил: — Уж такие-с маленькие были сутки-с.

Может это анекдот. А может истинная правда. Всякие бывают люди...

Чтобы не было подобных каверз, заведующий домом колхозника Василий Иванович Ишутин в порядке дня указал конкретно: «сутками считаются 24 часа». Так черным по белому и начертил. Вот каков Василий Иванович! Безукоризненная пунктуальность.

Но под этим строгим расчетом скрылся у тов. Ишутина небольшой грешок. Не захотел он проверить, рационально ли работники дома колхозника используют сутки (в которых считается 24 часа). Оказывается, не так-то было. Потому и получилась неприятнейшая картина. Развелась в доме колхозника грязь. Грязные постели, грязные окна, грязные полы. По стенам висят паутины. У бачка с водой грязная ржавая кружка. Одним словом, до чис-

тоты здесь далеко. Вот тебе и строгая буква распорядка!

Была в доме колхозника книга жалоб. Была, да, как говорят, сплыла. То есть, она и поныне есть, но без листов. Висят одни корки, пожелтевшие, покрытые толстым слоем пыли. И один из благодушных посетителей, видимо, в порыве лирического влечения, печально констатировал:

«Книга жалоб вся, писать больше нельзя»

В. Мухин.

Ясно, что писать больше нельзя. Не на чем. И, пожалуй, нет необходимости. Работа здесь заброшена, как книга жалоб. Отчего? Ведь нельзя работникам дома колхозника пожаловаться, что малы сутки. Нет. Они знают по распорядку дня, что сутками считаются 24 часа. Но, видимо, здесь работаю по принципу:

«День и ночь — сутки прочь».

Строгий учет времени — с одной стороны, плохое его использование — с другой. А вообще — недоразумение. Марк Видера.

Ответственный редактор

М. М. Рогов.

Международный обзор

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике — Кенигсберг. В результате успешных действий армий 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков и территории Чехословакии. Вернувшийся из Лондона и пробывший несколько дней в Москве президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республики уже находятся на освобожденной земле своей страны.

В то же время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями вглубь Австрии, вступили в ее столицу город Вену. Советское правительство в связи с этим заявило, что оно «не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии.» Советское правительство «будет содействовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократических порядков и учреждений.»

Накануне прихода советских войск в Вену прозвучали револьверные выстрелы, прервавшие жизнь гитлеровского ставленника, начальника Германской обороны Вены генерал-полковника Дитриха. Население Австрии, оказывая сопротивление немцам, радостно встречает своих освобо-

дителей — воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию еще в 1938 году, превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлургическими, машинно-строительными, автомобильными, вагоно и паровозостроительными заводами.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, ведущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии — Праге, а также к Баварии и главному притону фашистской шайки — Мюнхену. В Баварских пивных и в кабаках рождалась гитлеровская партия. Здесь вынашивались тайные планы гитлеровцев о захвате власти и о порабощении мира. Теперь приходит конец гитлеровцам.

Немцы все еще продолжают яростно сопротивляться продвижению Красной Армии. Сосредоточив основные силы на Востоке, они в то же время оголили Западный фронт. Поэтому наши союзники, не встречая почти никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В средне-германской равнине они пересекли уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

5 апреля советское правительство заявило о невозможности

продления на новый срок договора о нейтралитете между советским Союзом и Японией. Пакт о нейтралитете был подписан 13 апреля 1941 года, до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны, Англией и Соединенными Штатами, с другой.

В свое время этот пакт, срок действия которого был установлен до 13 апреля 1946 года, сыграл положительную роль. Он устранял тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась: Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников — Англии и США. Советское правительство поэтому признало, что «при таком положении пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продление этого Пакта стало невозможным».

Печать объединенных наций с большим удовлетворением отмечает этот шаг советского правительства. Правительство Японии вышло в отставку. Во главе нового правительства стал престарелый адмирал Судзуки.

В. Гришанин